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Készül a háztartási költségvetés.
Talán még soha nem volt ilyen nehéz a költségvetés össze­
állítása. — Nincs olyan bevételi tétele a városnak, ami jelen­
tősen ne apadt volna. — A költségvetést ilyen körülmények 
között csak úgy lehet egyensúlyban tartani, ha a kiadásokat 
erősen csökkenti a város. — Olyan üres lesz a költségvetés, 
hogy szinte nem lesz benne semmi. — A bevételek vissza­

esése ellenére sem emelkedik 50 százaléknál magasabbra
a pótadó

A városháza számvevőségi oszlá'yán 
mostanában nagy munkán dolgoznak; 
a szabadságáról nemrégiben visszatért 
Puliala Tibor városi főszámvevő Baja 
város jövő esztendei költségvetésének 
összeállításán munkálkodik. A belügy­
miniszteri rendelet szerint a költ­
ség vetést legkésőbb október 15-ig 
kell felterjeszteni a belügyminiszté­
riumba. A lázas, fejlörős munka is 
arra irányul, hogy ekkorára már a tör­
vényhatósági bizottság is letárgyalja 
és elfogadja, mert a fenti határidőre 
fel akarják küldeni a két miniszté­
riumba revízió végett a költségvetést.

Évek óta minden esztendőben Baja 
városa egyike azon városoknak, amely 
elsőnek siet felküldeni a költségveté­
sét a belügyminisztériumba s mig más 
városok költségvetésein többnyire je­
lentős változást eszközöl a pénzügy 
és belügyminisztérium, addig a bajai 
költségvetést igen csekély módosítá­
sokkal szokták jóváhagyni.

Puhaia Tibor főszámvevővel beszél­
gettünk ma a jövő évi költségvetésről. 
A főszám vevő a Mátyás király-téren 
az ut kövezését nézte, valamint a vas­
úti parkba nézett el még a kisgyűlést 
előkésziiő előértekezlet előli. Magába 
mélyedlen haladt, mikor hozzáléptünk:

— Azt hiszik, hogy gondtalanul sé­
tálok, pedig most is fő a fejem, — 
kezdte a főszámvevő.

— Persze a költségvetés mialt ? — 
mondjuk, hogy rátereljük a beszélge­
tést arra, amiért megzavartuk a fő­
számvevőt.

— Igen. A költségvetés nagy gon­
dot okoz nekem. Nem amiatt, hogy 
sok van benne, hanem azért, mert 
szinte semmi sincs benne. Már a ta­
valyi költségvetésünk is ilyen színte­
len és sivár volt. Az idei meg külö­
nösen az lesz. Úgy hogy az idei költ­
ségvetést előbb letárgyaltjuk a pénz­
ügyi bizottsággal főbb vázlataiban s 
csak azután készítjük el. Ez azérl tör­
ténik, hogy a pénzügyi bizottság mondja 
meg, mit lehet tenni, mit lehet csinálni, 
mit lehet újat alkotni, invesztálni pénz, 
bevétel, jövedelem nélkül.

— Milyenek lesznek a város bevé­
telei és lesznek-e nagyobb építkezések, 
vagy beruházások ? — kérdezzük a 
város pénzügyminiszterét.

— Évtizedek óla dolgozom a szám­
vevői szakon, de költségvetés összeál­
lítása ilyen nagy gondot még nem 
okozott rekeni, mint a mostani Na­
gyon nehezen sikerül majd a költség­
vetést egyensúlyba hozni. A gazdasági 
válság folytán a város bevételei erő­
sen megcsappanlak, evvel szemben a

kiadás fokozott mértékben emelkedett.
— Az a rideg igazság, hogy a vá- 

i ros összes bevételei minden vonalon 
jelentősen csökkennek : kisebb lesz jó­
val a bevétel a máléházai földekből, a 
fogyasztási adónemekből, a vigalmi 
adóból, a kereseti adóból, az útadó­
ból, kövezetvámból, helypénzből, a 
pótadóból, sőt még a házadóból is. 
Ha kisebb lesz a jövedelem, akkor a 
költségvetést úgy tartjuk egyensúlyban, 
hogy a a kiadásokat époly mérvben 
redukáljuk. Szinte azt mondhatnám: 
semmire sem költünk semmit; legfel- 

I jebb a karhan-tartásra. Semmi na­
gyobb stilt), lendületet jelentő beiuhá- 

, zás nem lesz a költségvetés keretében. 
A legjobb esetben egy-egy utca kikö- 
vczéséröl, vagy átkövezletéséről lehet 
szó.

— iskolaépítkezések azonban lesz­
nek, amint azt a rendkívüli közgyűlés 
ma elhatározza. A múlt évi köliségvrté- 
sünk is egyszerű és sima volt: inkább 
arra szorítkozott, hogy a közigazgatás 
menetét biztosítsuk; — de az idei 
még szürkébb lesz. Hasztalan minden 
okoskodás, minden erőfeszítés, nincs 
pénz, nincs keresete a lakosságnak és 
ezért nem tud fizetni. Evvel a ténye­
zővel pedig számolni kell, mert ez azt 
jelenti, hogy a város kasszájába még 
nehezebben folynak be a köztartozá­
sok, az adók . , .

— Megfigyelhető az utóbbi köz- és 
kisgyűléseken, több indítvány hang­
zott el, ami beruházást említ, sőt sür­
get, de ugyanakkor senkisem indítvá­
nyozza és forszírozza a bevételek fo­
kozását. A bevételek emelkedésére 
most csakugyan alig van kilátás, te­
hát az egyensúly kedvéért a kiadások 
apasztására kerül a sor. Most a bevé­
teli tételek összeállításán dolgozik a 
számvevőség s annyit máris konstatál­
tam, hogy elszomorító lesz az ered­
mény. Kivétel nélkül minden bevételi 
tétel ijesztően csökken. A kiadás meg 
mindig emelkedik. Igen nagy összeget 
fog kilenni a csökkenés a bevételi lé­
teteknél.

- Az a baj, hogy a város igénye 
megnövekedett, a városi szükségletek 
fokozódtak, a kiadási mamuttételeket 
alig tudjuk visszafejleszteni, vagy le­
morzsolni, mindennek az ára legalább 
a duplájára emlkedett, a kereset meg 
visszaesett a felére ... a város bevé­
teleivel is igy vagyunk : szembetűnhet­
nek nagy összegek, de amikor ki kell 
adni valamely hasznos invesztícióra, 
akkor összezsugorodik. A szemre nagy 
összegből kicsit lehet produkálni.

— Most a város vízszükségletének 
megoldásáról is gondoskodni kellene a

kölségvetésben 100,000 pengős kerettel, j 
ha volna rá pénz. Pedig még legalább j 
három artézi kút kellene, meg öt-hat 
víztartály, hogy állandóan legyen viz.

A vizkérdés a város egyik legége- . 
több kérdése a város polgárságának va- I 
gyonbizlonsága mialt.

Informálódtunk afelől is, hogy a be­
vétel fokozására más mód aligha lehet, 
mint a városi pótadó és kereseti adó 
kulcsának felemelése. Baján 50 száza­
lék most a domesztika, a kereseti adó 
pedig 5'8 százalék. Puhaia Tibor főszám- ' 
vevő ezeket mondotta :

— Mi minden körülmények közölt 
meg akarunk maradni az 50 százalék­
nál s nem emeljük fel a pótadószáza­
lékot, nehogy azt mondják, hogy a 
múltban mindez csak csalétek volt. 
Ámbár annak a felfogásnak is van

jogosultsága, amelyik azt mondja, emel­
jük fel a pótadói, mert a kereset nél­
küli szegényember úgysem érzi meg 
azt, mivel tigy sem tud fizetni, még 
igy lagalább azok, akik vagyonosak, 
vagy nagy jövedelműek, nagyobb ösz- 
szeggel járulnának hozzá a közterhek 
viseléséhez. Evvel szemben áll viszont 
az a felülről, a pénzügyminisztérium 
részéről diktált irányzat, hogy éppen 
a mai nehéz gazdasági viszonyok kö­
zött, amikor a polgárság anyagi lehe­
tősége amúgy is a végsőkig igénybe 
van véve, nem szabad emelni az 
adókat és evvel még több terhet rakni a 
lakosság vállára.

— Ez rendben is van. De akkor mi­
ből teremtsen, alkosson, vagy a meg 
lévő alkotásokat miből tartsa fenni a 
város. Súlyos gondok , . . ezért fő a 
fejem . . .

Hogyan örökítette meg a parlament naplója 
Bajdszentistván és Bogyiszló átcsatolásának 

országgyűlési vitájá ?
Dr. Láng : Az én tiszteletteljes kéré­

sem tehát az volna, hogy miután ilyen 
kérelem fekszik Kalymár község részé­
ről az alispán pártolásával a belügy­
minisztériumban, méltóztassék ezt a 
kérést megfontolás tárgyává tenni 
már csak azért is, hogy a terhek job­
ban oszoljanak meg, hogy a teherbíró 
képesség nagyobb legyen. Kalymár 
község igen sokat produkált az utóbbi 
9 — 10 évben különösen kulturális és 
szociális szempontból, de teherbíró ké­
pessége annak ellenére, hogy a lakos­
ság semmitől sem irtózik, semmitől 
sem fázik és minden áldozatot meghoz, 
végre mégis csak ki fog merülni.

Ugyanilyen a helyzet az én kerüle­
temben Hercegszántón, a mohácsi szi­
geten. Ez Mihályffy képviselő urai fog­
ja érdekelni, mert cl akarok rabolni 
tőle egy területet. (Meskó Zoltán : Rab­
lás nincs megengedve ! Derültség.) Azt 
hiszem, szívesen át is engedi. Pacsi- 
baráról van szó. Ez egy puszta, amely 
a nagy mohácsi szigeten fekszik Mo­
hács várostól 24 kilóméternyire. Jár­
hatatlan ut választja el az any a köz­
ségtől, Pacsibarának körülbelül 40 ta­
nyája van, az összes lakosok benn lak­
nak Hercegszántón gyermekeikkel együtt 
minden fundus instruktusukat onnan 
viszik ki a Pacsibarai prrsztára. Akár 
közigazgatási, akár adózási, akár köz­
egészségügyi szempontból, vagy bár­
mily szempontból is veszem, Pacsi ha ra 
Hercegszántó felé jgravitái és nem a 
24 kilométernyire levő és járhatatlan 
utakkal elválasztott Mohács városhoz. 
Minden józan ész és józan érv amel­
lett szól, hogy azok birtoka, akiknek 
gyermekei Hercegszántón járnak isko­
lába, akik odajárnak templomba, azon­
ban sem iskolaadót nem fizetnek, sem 
egyházközségi adóhoz hoz,.á nem já­
rulnak, Hercegszántóhoz c'atoltassék 
át Nem akarom azokat az érveket itt 
felsorolni, amelyekről hallottam és 
amelyekről közvetlen tudomásom is 
van, meri íriszen olt vagyok, liánéin 
ajánlom ezt a kérdést is a t helügy-
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miniszter ur figyelmébe. Ha már meg­
kezdte ezt az igen helyes utat, hogy 
határkiigazitásokat, átcsatolásokat csi­
nál, akkor méltóztassék Pacsibarát is 
Hercegszántóhoz csatolni, mert ezidő- 
szerint Mohács városa kezeli. Méltóz- 
tasék ezt is megfontolás tárgyává tenni. 
Ugyanilyen esetet mondok még egyet : 
Nagyharacska esetét, lit a mohácsi­
sziget egy része a Ferenc-csatorna ál­
tal van elválasztva és ez a rész egé­
szen Baracskához tartozik. Az összes 
bérlők és lakosok, akik ott vannak, 
összes rokonságukkal, házaikkal, min­
denükkel Nngybaracskán vannak ; vi­
szont, ha egy marhalevelet kell kiállí­
taniuk. vagy lia ősszel járhatatlan uta­
kon kell elrnenniök adót fizetniük, 
mindent tavaszra halasztanak el. Sem­
miféle értékesítési lehetőség nincs, pél­
dául a jószág tekintetében, mert azt is 
tavaszra kell hagyni, amikor valami­
képpen be tudnak menni Mohács-szi­
getére. Ezt is ajánlom a belügyminisz­
ter ur figyelmébe Ha a belügyminisz­
ter ur ezt az igen helyes kezdőlépést 
megtette, akkor ezt a helyes utat foly­
tatni kell, meri lesz az országban igen 
sok ilyen község, amely erre rá­
szorul.

A Ház osztatlan tetszésével fog ta­
lálkozni, ha a belügyminiszter ur eze­
ket az anomáliákat megszünteti. Ezt kí­
vántam csak a törvényjavaslathoz hoz­
záfűzni.

Elnök: Szólásra következik ?
Perlaki György jegyző : Csizmadia 

András !
Csizmadia András : T. Képviselőház! 

A szőnyegen lévő javaslatot örömmel 
fogadom, nrerl tudom, hogy milyen 
rossz helyzetet teremt a falusi nép, kü­
lönösen a tanyai nép számára az a 
szétszórt tanyavilág, amikor az egyik 
község halára a másik alá nyúlik és 
amikor az anyaközség távol, sokszor 
15—20, sőt 37 kilóméternyire is fek­
szik.

Az én közvetlen vidékemen, de nem

Az ajándék fényképezőgépek megérkeztek,
ÄS1 Bárki kaphat belőle a

Várost DrOgeríaban, ÍBa 1 a V/irösmarty Mlhály-ulca 1. szám. — Telefon 350,
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Szőlőben és gyümölcsösben fellépő
lisztharmat betegség ellen 

kedvezményes áru SULFAROL-t
használjunk, melyet fél százalékos arány­
ban a bordói léhez keverünk. Főraktár­

ban beszerezhető:
Városi Drogériában Baja,
Vörösmarty Atilláiy-u. 1. — Tel. 350.

az én vármegyémben — ezt már egy­
szer itt a Házban szóvá is tettem 
fekszik Dere kegy háza-puszta község ; 
a határai nem függnek össze egymás­
sal. Egy 6000 lakosú tömör községnek 
egész területe 1100 katasztrális hold 
és ott nyúlik el közvetlen Derékháza 
mellett két oldalról, csak egy keskeny 
utca választja el a községtől. A birto­
kosok tulnyomórészben gádorosiak, sőt 
orosháziak.

Közigazgatásuk lebonyolítására 15— 
20 kilométert kell menniük, hogy köz­
ségházukat megtalálják, de a határ túl­
só széle 35—37 kilóméternyire van a 
községházától.

A főszolgabírói hivatal pedig a ha­
társzéltől körülbelül 50 - 52 kilóméter- 
nyire van és elérése nagy nehézségekbe 
ütközik.

(Folytatjuk.)

A Mansz. országos 
elnöki értekezlete.

A bajai csoportot Major Jó- 
zsefné elnök képviselte

Azok a magasztos gondolatok, melye­
ket a MANSZ a zászlójára irt, több 
és több öntudatos követőre talál. En­
nek tulajdonítható, hogy ezen egyesü­
letnek ma már egy millión felül van 
tagja és ezeknek öntudatos, lelkes mun­
káját mi sem jellemzi jobban, mint az, 
hogy az országos elnök Tormay Cecil, 
az összes vidéki csoportok elnökeit ér­
tekezletre hívta össze, hogy a mai nyo­
morúságos gazdasági viszonyok követ­
keztében előállott helyzetet kellőképen 
értékelve, az összes vidéki csoportokat 
a szociális cselekvés terére szólítsa. 
Szomorú volt az a kép, mit a vidéki 
csoportok elnökei a megélhetés nehéz­
ségeiről festettek, de talán ennél még 
sokkal szomorúbb ez, amit ezzel kapcso­
latosan a jövőt illetőleg mondottak

Tormay Cecil a nagy magyar asz- 
szuny mélységes megilletődéssel hall­
gatta a jelentéseket és istenadta szó­
noki készségével — magával ragadva 
hallgatóságát — a tettek mezejére szó­
lította a magyar asszonytársadalmat.

Az értekezlet végével magyaros ven­
dégszeretetben részesítette a megjelen­
teket, felhasználva még ezt az alkal­
mat is arra, hogy a mai súlyos hely­
zet nagy nemzeti jelentőségével a lel­
keket átitassa. Major Józsefné einöknő 
ezen budapesti tartózkodását felhasz­
nálta arra, hogy mindazon főiskolai 
hallgatónők, illetőleg fiuk kérését, kik 
a Mansz révén óhajtottak tanulmányaik 
alatt a fővárosban elhelyezkedni, elin­
tézze. Jóleső érzés, hogy minden ké­
rés meghallgattatásra talált.

A két napig tartó elnöki értekezlet­
ről hazatérő magyar asszonyok nagy 
lelkesedést és dolgozni akarást hoztak 
magukkal, hogy mindazoknak lelkét át­
itassák azzal, kik a könnyek törlésé­
nek nagy szociális jelentőségét érté­
kelni tudják.

Szilágyi

Magyarságnak erre vonatkozó hire 
nagy feltűnést s egyben örömet oko­
zott Baján, főleg a munkanélküliek kö­
rében.

Amint már közöltük, Bajára érkeztek 
hétfőn este Debreceni István és Kalli- 
voda Ferenc MOKTÁR igazgatók, Len­
gyel Ferenc, a Bajai Posztó és Takaró- 
gyár igazgatója, Hardy Jenő alezredes, 
a honvédelmi minisztérium anyagbe­
szerző XIV. ügyosztályának főnöke. 
Major Imre, a Posztógyár tisztviselője, 
jelenleg a Moktár tisztviselője. A tár­
gyalásokba Bajáról Bernáth Andrást, 
a Magyar Általános Hitelbank bajai 
fiókjának főnökét vonták be.

A bizottság megtekintette a Posztó­
gyár d un a parti és Erzsébet királyné-

Eszméletlenül szállította Bajára ugyanaz a teher­
vonat a vigyázatlan bácsalmási gazdát 

és kis leányát,
akinek parasztkocsiját elütötte a Bácsalmáson át Bajára tartó

tehervonat,
máh ,Maßyars<-iti tegnapi szá- I litáshoz a mentőautót, — a bajai men- 
K, ' közöiUlk "lár- hotty . a halas- J tők nem tehetnek.
Dacsaimasi vicinális vasúti vonalon l * • i ^ , , . , ,ahol a IrnrsMtinrAimti I .Amikor a tehervonat megérkezett, a
amit vonatközlekedés esetéue leereS- bajai mcn,ök már vár,ák a vasil,i á|- 
nőnek, mint az állami fővonalakon, — 
ismét vasúti szerencsétlenség történt.
A vicinális vonalakon sehol sincs sorom­
pó s igy a balesetek elkerülése egye­
dül a vonatvezető éberségén múlik A 
vonatvezető füttyszóval figyelmezteti a 
vasúti átjárón áthaladókat s úgy hárítja 
el a közeledő fenyegető veszélyt.

A kedd délelőtti vasúti szerencsét­
lenség teljesen azonos körülmények 
között történt, mint egy hónappal ez­
előtt Nagybaracska határában, amikor 
azonban négyen sebesüllek meg, illetve 
az egyiket halálra gázolta a mozdony.

Most az történt, hogy Kéhl István 
36 éves bácsalmási kisgazda Katalin 
nevű 13 éves leányával a községből 
kifelé haladt a földjére. Útja a bácsal­
mási u. II nagy állomás és a Rudics- 
kitérő közti vasúti szabad átjárón vitt 
keresztül. Kéhl István megakarta előz­
ni a Halas felől Bácsalmás felé köze­
ledő 4861-es számú tehervonatot, hogy 
ne kelljen lovaival rostokolnia addig, 
inig elhalad előtte a hosszú tehervonat 
A gazda lovai közé csapott, hogy üge­
tésre ösztökélje őket, hogy előbb 
átjusson a síneken, mintsem a vonat 
odaérkezik. A gazda azonban nem szá­
mított arra, hogy a síneken nehezeb­
ben halad át a kocsi s igy történt, 
hogy a tehervonat mozdonya elkapta 
a kocsi hátsó kerekét. A mozdonyve- 
f-ető erősen fékezett, de nem tudta tel­
jesen lefékezni a vonatot, amelyet sa­
ját mozgási sebessége vitt.

A mozdony elütötte, illetve felöklelte 
a parasztkocsit. A kocsin ülőket nem 
a mozdony gázolta el, hanem az irtó­
zatos erővel törlént összeütközést kö­
vető kifordtilásnál zúzták össze magu­
kat.

Keid István nagy ívben röpült ki a 
kocsiból s fejjel zuhant a kövezetre.
Az eséstől koponyaalap! törést, jobb 
alsó lábszártörést, súlyos belső sérülé­
seket, zuzódásokat és horzsolódásokat 
szenvedett. Eszméletlenül terült el az 
ut porában s csak úgy patakzott belő­
le a vér.

A kis Kéhl Katalin ugyancsak kivá­
gódott a kocsiból s amint elterült az 
úttesten, eltörött a jobb alsó lábszára 
és a felső combcsontja, ezenkívül ugyan­
csak zuzódásokat és horzsolódásokat 
szenvedett. A feje vérzett, a száján öm­
lött a vér, az arcát fellépte az ut kö­
vezete.

A kocsi teljesen összetöri, de az elé­
je fogott lovaknak semmi bajuk sem 
történt, mert előbb átértek a síneken.
A kocsi hirlelen felborulásálól azonban 
megbokrosodtak s eszeveszett vágtalás- 
ba kezdtek, de a szembejövők megfé­
kezték a megriadt lovakat.

A tehervonat vezetője azonnal meg­
állította a vonatot. A szerencsétlenség­
hez nagy néptömeg futott össze. Kihív­
ták dr. Pápa Arnold községi főorvost 
is, aki bekötözte a két szerencsétlenül 
járt utast. Amint azután a tehervonat 
elvégezte a kirakodást, feltették a te­
hervonat egyik kocsijában improvizált 
fekvőhelyre Kehi Istvánt és leányát s 
ez a tehervonat hozta őket Bajára déli 
fél 12 óra után. A vonat rendes ide­
jében késés nélkül érkezett, de mégis 
jobb lett volna a mentőállomás vidéki 
autóján behozni őket, mert a tehervo­
nat minden állomáson ki-be rakodott, 
ami sok időveszteségei járt, már pe­
dig a sebesültek azonnali kórházi ke­
zelésre szorullak. Arról azonban, hogy 
nem hívták ki az esethez és a beszál-

j lomáson. A kocsiból kiemelték a fe- 
I hér kütésekke bugyolált Kéhl Istvánt, 
j Szinte a felismerhetetlenéglg lie volt 
I kötözve Eszméletlen állapotban volt- 

hörgőit és a száján ömlött a vér.
Kéhl Katalin jajgatott a kiemelésnél 

mert a kettős lábsztörés miatt irtózatos 
fájdalmai voltak.

A mentők mindkettőjüket a bajai 
közkórsázba szállították. Kéhl István a 
kórházban sem tért hosszú órákon át 
magához,

Baja városának is szerep jut a Posztó- 
és Takarógyár üzembehelyezésénél.

Komoly tárgyalások folytak Baján arról, hogy Baja városának 
egyetlen nagystílű gyárüzemét ismét munkába állítsák.

Jelentettük már, hogy az érdekelt fi- utcai telepét s megvizsgálták a gyár 
nanszirozó pénzintézetek komolyan j kapacitását. A gyár üzemben tartását 
foglalkoznak avval a tervvel, hogy a . közszállitási álapon akarják biztosítani 
Bajai Posztó és I akarógyárat ismét úgy, hogy a honvédelmi minisztérium 
életre keltsék, üzembe helyezzék és ' nagyobb mennyiségű katonai posztót 
prosperitását biztosítsák. A Független rendelne a gyárban.

A tárgyalások szépen haladtak s 
megfelelő eredménnyel végződlek.

A bizottság tárgyalt Bisztrai-Balku 
Gyula főispánnal és dr. Vojnics Ferenc 
polgármesterrel is, aki a város képvi­
seletében régebben is erkölcsi és anya­
gi támogatást helyezett kilátásba a 
gyárnak az esetre, ha ismét üzembe 
helyezik és evvel automatikusán csök­
ken a munkanélküliség Baján.

A bajai tárgyalások a legkedvezőbb 
auspiciumokkal végződtek a honvédel­
mi minisztériumai. Úgy értesülünk 
azonban, hogy a gyár üzembehelyezé­
se körül jelentős szerep jut Baja vá­
rosának is, hogy a munkanélküliség 
enyhítése végett váltsa be a kilátásba 
helyezett e-kölcsi és anyagi támogatást.

Szájába illesztette a vadászfegyverét
s úgy rántotta el a puska ravaszát egy jónevű bácsalmási

vendéglős.
Bácsalmás községben sokat beszél- | tönkre fog menni Vasárnap reggel elő-
Íz nmo» «rr,» 5n..nUrK«i: IX____ I. _________ I___  . , • , , 1 .......nek most egy javakorbeli jónevű korcs 

m árosnak tragikus öngyilkosságáról. 
Az illető Kuruez Pál 38—40 év körüli 
bácsalmási vendéglős, aki igen nép­
szerű volt s a vendéglője is igen 
nagy látogatottságnak örvendett. A ne­
vét és üzletének megbízható jó hírne­
vét nemcsak Bácsalmáson, de az egész 
megyében is ismerték.

Kuruez Pál korcsmároson egy idő 
óta búskomorság jelei mutatkoztak. Ide­
ges lett. Attól félt, hogy anyagilag

kerítette vadászfegyverét, megtöltötte 
söréttel. Utána a csövét szájába illesz­
tette és a puska ravaszát elcsattantotta 
a lábával. A sőrétek formálisan dara­
bokra zúzták szét a koponyáját és 
szinte felismerhetetlenné tetlék. A lö­
vés azonnali halálát idézte elő.

A csendőrség megindította a nyo­
mozást az öngyilkosság ügyében. Holt­
testét hétfőn boncolták fel s utána teg­
nap délután a község lakosságának 
általános részvéte mellett eltemették.

Voltunk a csodapóknál,
aki előtt nincs titok s aki belelát a jövőbe.

Nem járt le a csodák kora: uj cső- ; asszony is. Két kereskedő. Egy rendőr. 
d< k születnek. Ilyen uj csoda a világ- Nagy az érdeklődés, mert hiszen csak 
liirű leányarcu brazíliai csodapók, 50 fillér a beléptidij. A csodapókkal 
amelynek női feje és pókteste van. j való társalgás ismét 50 fillér.

A csodálatos lénynek hatalmas pók 
teste van, Nyolc izeit lába csápszerűen 
fonódik a kifeszitett hálóra, amelyen 
nyugszik. A póktestből meg bájos 
leányarc hasad ki, mint a póknak a 
feje. Lehunyt szemmel pihen a brazí­
liai csodapók.

Nagy István impresszárió közös 
előadás keretében kezdte meg a hihe­
tetlen, fel nem fogható produkcióit, 
amely valósággal megdöbbenti az ein-

Beszél, jósol és megmondja mindazt, 
amit gondolunk, Írunk, olvasunk.

A pókkisasszony bércig női feje 
van — az Erzsébet királyné-utca 11. 
szám alatt lévő üzlethelyiségben lát­
ható, illetve ott produkálja magát. Eb­
ben az üzlethelyiségben valamikor egy 
nagy nevű gabonacég működött. A tá­
gas bolthelyiséget középen kétfelé vá­
lasztja egy improvizált paraván. Egyik 
része az előszoba, ahol az érdeklődők............ v* 1 " ‘ 7 111V £ U V U U V 11 11 Cl L. Vili’
izgatottan várakoznak, hogy mikor ke- i bért. A csodapók tudja a nevünket 
rül reájuk a sor. Sokan vannak. A leg- 1 pedig az impresszáriónak sem mon-

' dotlllk llieK és másnak sem említettük

HORTOBÁGYI
JUMTURÓ

Tnjsiövetkeieti Központ, Bpeit. 4 Poiiifiók 20

Schön és Bajai autóüzlet
Mátyás kir.-tér 6. Shell Kőolaj r.-t. képviselete. Telefon 382.

Chevrolett, Studebaker, Buick, Ford autók. 
Chevrolett service autóalkatrészek.

Michelin és Royal Cord autógumitok képviselete. — Világhírű Shell 
gyártmányok: Petroleum, 734-es benzin, motalkó, gázolaj, Henger­

olajok, gépolajok, speciális autóolajok.

V o I t o I
az autóolajok királya.

■
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Rögtön utána megmondja foglalkozá­
sunkat. Egyik meglepetés követi a má­
sikat. Lehunyt szemmel felsorolja a 
zsebünkben lévő tárgyakat. Őszintén 
megborzongunk, mikor a csodapók 
szavai nyomán megtárul a titok nyitja. 
Valakinek a zsebéből óra kerül elő.

— Miből van az óra, milyen szer­
kezet és mi a száma ?

— Doxa ezüst és megmondja az 
óra hat számjegyét.

De megmondja azt is pontosan meny­
nyi pénz van a zsebünkben. Utána 
számolunk. Vág. Fillérre. Pedig az 
impresszárió sem tudhatta, hogy csak­
ugyan annyi pénz van az erszényünk­
ben. Végig fut rajtunk a borzongás 
annyira precízek, találóak a feleletek.

A csodapók mindent tud, mindent 
lát. Szinte fél az ember. Üveg előtte 
mindenki, akin átlát Sztiggesztiv erő­
vel mered a titkok leplébe : a jövőbe. 
Tovább kérdezzük, mert nem tudunk 
hinni a csodában. Erre feleleveníti a 
múltat. Hol tanultunk, merre jártunk, 
epizódokat varázsol vissza az elmúlt 
évek ködös feledékenységéből. Csoda... 
csoda.

Majd a jövő felől vallatjuk, zaklat­
juk türelmetlen kérdésekkel a mindent- 
tud\ hatalmas jóstehetségű, végtelenül I 
bájos Pókkisasszonyt. Elmondja a leg- j 
közelebbi és legtávolabbi jövőt, egyéni : 
életünk fejlődését, mik a terveink és 1 
hova vezet utunk és mikor fogunk rév- ; 
bejutni.

Újabb és újabb kérdéseket teszünk j 
fel előbb még hihetetlenkedve, de vé- ! 
gtil meggyőződve. Megadjuk magun­
kat a sorsnak és hiszünk hivő" lé- 1 
lekkel.

A csodnpók vasárnap estig marad 
Baján, de addig mindenkinek megkell 
néznie s beszélni kell vele. Mondhat­
juk, hogy a csodapókot már különös, 
úgyszólván természetfeletti testénél fogva 
is érdemes megtekinteni.

fi I R_E K.
— Uj rendkívüli közgyűlést hív­

tak össze. A rendkívüli közgyűlést ösz- 
szehivó bizottsági tagok visszavonták 
a közgyűlés összehívását kérő bead­
ványt, de azért ma, szerdán este 6 
órakor mégis lesz rendkívüli közgyű­
lés habár a Szilágyi György és társai 
törvényhatósági bizottsági tagok kérel­
me folytán ugyanerre a napra összehí­
vott rendkívüli közgyűlés a kérelme- j 
zők bejelentése szerint tárgytalanná 
vált. A közgyűlés tárgysorozata a kő- j 
vetkező: 1. A m. kir. vallás-közoktatás- ; 
ügyi miniszter leirata a város közokta- , 
tásilgyi intézményeinek továbbfejleszté- i 
se ügyében. A rendkívüli közgyűlésen ! 
interpelláció is előterjeszthető, ha an- \ 
nak szövegét legalább 24 órával a 
közgyűlés határnapja előtt az elnök­
nél bejelentik. Tegnap, kedden este 
fél 6 órakor a városi kisgyíilés rendkí­
vüli Illést tartott, amelyen a rendkívüli 
közgyűlés tárgysorozatát készítették 
elő. A közgyűlésen egy interpelláció 
is szerepel a munkanélküliséggel kap­
csolatban. Sebőn Zsigmond fog inter­
pellálni a polgárság séi elmeiről.

— Legelőkezelési tanfolyamra 
megy a gazdasági főfelügyelő A 
földmivelésügyi miniszter rendeletére 
és tárcája terhére az egyes gazdasági 
főfelügyelőségek vezetői: — Bajáról 
Körmendy Péter gazd. főfelügyelő — 
augusztus elején 10 napra Bajorország­
ba mennek legelő és rétkezelési tan­
folyamra.

„ a a Szívbetegeknek és érelmesze­
sedésben szenvedőknek a termésre 

Ferenc József keserű viz Inszn.v 
tata könnyű és pontos bél működést 
piztosit. Klinikai vizsgálatok igazolják 
hogy a „Ferenc József“ víz" különö- 
sen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos 
idősebb embereknek kitűnő szolgálatot 
tesz, A Ferenc József viz gyógyszer­
árakban, drogériákban és füszerüzle- 

tekben kapható.
— Jelentén a fogház lakóiról.

branding Kornél ügyészségi alelnök- 
nek a megyei közigazgatási bizottság 
elé tárt jelentéséből a bajai törvény- 
széki fogháznak következő állapota 
tűnt ki: júniusban le volt tartóztatva 
63 egyén, akik közül (egyházra volt 
ítélve 7, börtönre 20, fogházra 23, el­
zárásra 1 volt ítélve, előzetes letartóz­
tatásban volt 6, vizsgálati fogságban 
3, fellebbezés alatt állott 1, őrizetes fia­
talkorú volt 1.

— Szombaton ülést tart az OTI 
választmány. Az Országos Társada­
lombiztosító Intézet hajai kerületi pénz­
tára mellett működő választmány jú­
lius 12-én, szombaton este 8 órakor 
az Intézet hivatali helyiségében Mátyás 
király-tér 10 szám emelet 3 ajtószám 
alatt rendes havi ülést tart evvel a 
tárgysorozattal: 1. ügyvezető jelentése 
az ügymenetről. 2. Főorvos jelentése a 
betegellátásról. 3. Segélyezési ügyek.4. 
járuléktörlési ügyek. 5 Szülésznői 
egyezségkötés. 6. Tüzelőanyag bizto­
sítása s egyéb dologi szükségletek be­
szerzése. 7. Esetleges indítványok.

Mindenfelé óriási káro­
kat okozott a vasárnap 

éjszakai orkán.
Megváltozott az időjárás. A kánikula 

után még mindig borulatos, lehűlt idő 
járja. Az időjárás megváltozása vasár­
nap éjjel következett be borzalmas 
erejű szélvihar és égi zivatar kíséreté­
ben. Az égi háború kitörése előrelát­
ható volt. Heteken keresztül irtózatos 
hőségben volt részünk: hirtelen azután 
felhős lett a lég. A levegő tele volt 
légköri elektromossággal.

A gyakori villámlásról, illetve vil­
lámlecsapás és szélvész pusztításairól 
már beszámoltunk. Alább még néhány 
esetet közlünk a menykő kártevéseiről.

Szeremlén lecsapott a villám Csáki 
János földjén egy széna kazalba és 
azt felgyújtotta. A szalmatűz nagy ria­
dalmat okozott Szeremlén. A tűz lángjai 
Baján is láthatók voltak.

Sükösdön a villám belecsapott egy 
házba, amelyben három család lakott. 
Csodálatos módon a ház lakói közül 
egyiknek sem lett baja, de a házat fel­
gyújtotta a villám s az le is égett.

A bácsbokodi villámlecsapásról már 
beszámoltunk. Itt az történt, hogy Hiesl 
Elek volt községi bírónak a házába 
csapott le a menykő abba az ágyba, 
amelyből egy pillanattal előbb kelt ki 
Hiesl Elek, aki az ablaknál állott a 
villám lecsapásánál, de neki semmi 
baja sem történt.

A villám keresztül szaladt Hiesl há­
rom szobáján és a bútorokat minde­
nütt szétzúzta, vagy megrongálta. Ér­
dekes, hogy az egyik szobában feküdt 
Hiesl felesége és négy apró gyermeke, 
de neki sem történt bajuk, csak erős 
légnyomást szenvedtek.

Itt Baján is több felé lecsapott a 
villám Vukov Béla vármegyei aljegy­

ző Rókus-utcai háza előtt a fába csa­
pot: egy száraz villám és a fát szabá­
lyosan ketté hasította Ugyancsak a 
Rökus-utcában belecsapott a száraz 
villám dr. Mikolics M.liály OTI. orvos 
házába és három gerendát meghaso­
gatott.

A szélvihar a vasúti parkban kidfin- 
Ott három öreg nyárfát. A Szent An­
tal, Rókus és Zrínyi Miklós utcákban 
is a vihar több hatalmas fái kidöntött 
s az úttesteken keresztül eső fákat a 
tűzoltóság távolította el a forgalom ut 
jából éjjel fél 1 -tői hétfőn reggel 7 óráig 
tartó munkával. Egyébként más utcák­
ban a fákról hatalmas ágakat, gályá­
kat tépett le és sodort el a szélvihar.

A rettenetes erejű vihar a Nemzeti 
Kávéház két hatalmas ablakát be­
nyomta és a két ablak darabokra tö­
rött. Az egyiket: a terraszra nyílót a 
terraszra dobta, a másikat: a tó-ter- 
rasz felőlit pedig benyomta a kávé­
házba, ahol óriási riadalmat okozott, 
főleg a zenekar tagjai közöl.

Érdekes, hogy a viharral együttjáró 
eső nem mindenütt esett. Az esőből 
nem jutott már Vaskutnak, darának, 
Bátmonostornak és Nagybarácskának, 
azonkívül Borsódnak s Kelebiának 
sem A jég azonban mindenfelé kísé­
rője volt a kánikulai zivatarnak.

Csávolyon oly nagy tömegű eső 
esett, hogy a föld nem tudta beinni s 
meg hétfő délelőtt is nagy tócsában 
állott a víz a földeken.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, mini vb. Stem Dávid bács­

bokodi lakos csődiigyében a szekszárdi 
kir. törvényszék bajai kirendeltsége által 
Cs. 10 759 1930. szánni végzéssel kiren­
delt csődtömeggondnok ezennel közhírré 
teszem, hogy a csődleltárban 1—92 té­
telszám alatt felvett ingóságokat 1930. 
évi július hó 17-én délelőtt 11 órakor 
Bácsbokod község Zcntai utca 670 szám 
alatti házban (vagyonbukott üzlethelyisé­
gében) megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek, készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fogom adni A forgalmi adót a vevő 
tartozik viselni A leltárban felvett ingó­
ságok ró fos és rövidáruk. A csődleltár 
irodámban Haján, Arad utca 4. szám 
alatt az árverés határnapjáig naponta 
délelőtt 10 tőt 12 óráig megtekinthető.

Baja, 1930. julius hó 9-én.
Dr. Major fózsef 

ügyvéd, csödtömeggondnok

Értesítés!
Értesítjük a t. hajai utasközönséget, 

hogy a hajók indulásához jövőben is, 
úgy mint eddig 40 fillérért szállítunk 
ki egy egy utast az autóbuszon.

A fiirdőző közönségnek viszont 50 
fillérbe kerül az ut oda vissza előre 
megváltva a jegyet.

Az egész fürdőszezonra egy jegy be­
lekerül 20 pengőbe. Evvel a jeggyel a 
azután az iletö a nap bármely szakában 
korlátlanul jöhet és mehet annyiszor, 
ahányszor ckar az illető.

 Bajai Autóbusz Vállalat.
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Árverési hirdetmény.
Ónodi Gyútóné csődiigyében a szek­

szárdi kir. törvényszék bajai kirendeltsé­
gének Cs 11148/71930. sz. végzésével 
a csődleltár 1—190. tétele alatt felvett 
fűszerárukra, állványokra és bolti felsze­
relési tárgyakra az értékesítés elrendel­
tetvén, a nyilvános árverésnek a Várnál 
Érsek- u. 7. sz. alatti üzlethelyiségében 
teendő foganatosítására határnapul 1930. 
évi julius hó 18. napjának d. u 3 órá­
ját tűzöm ki.

A csődtömeghez tartozó fűszerárukat 
és felszerelési tárgyakat 2 csoportban 
együttesen bocsátom árverésre Amennyi­
ben az árveres eredménye nem lenne 
kielégítő, úgy az egyes tárgyakat az ösz- 
szeírás sorrendjében külön külön bocsá­
tom árverésre. Az árverezők tartoznak a 
vételárat az ajánlat elfogadása után 
azonnal lefizetni.

A csődtömeghez tartozó, Várnái Érsek- 
utca 7 sz. alatt levő helyiség f é. ju­
lius hó 15-től 17-ig d. u. 5-6 órák 
közöt nyitva fog tartatni és ezen idő 
alatt az é'deklődők felvilágosítást nyer­
hetnek.

Haja, 1930 julius 7-ik napján.
Dr. Fehér Lőrinc 

ügyvéd, esódtőmeggondnok.

Zsákot, j
ponyvát olcsó szolid árban 

kölcsön ad

I Schon Márk
Baja, Zichy Bódog-tér 2. 

(Kakas bolt)
Tóth Kálmán szoborral szemben.

Bérbe adom 
vagy eladom

augusztus 1 -érc Erzsébet királyné-utca 
42. szám alatti

lakóházamat
mely áll 6 szobából, vizvezetékes für­
dőszobából, összes mellékhelyiségek­
ből, disz- és konyhakertből, garage-ből 

és kocsiszínből.
Érdeklődni lehet:

Weidinger Dezsőnél
Szent Antal-utca 17.

1930. julius hó 9 én, szerdán d. u. 6 s este fél 9 órakor.

Az idei szezon monumentális filmje a

H a I á I p i I ó t a
Repiilődráma 7 f. Főszerepben Ben Lyon, Shirley Mason és Jason Robards.

Kisérő filmje:

Bűn és szerelem
fA csapda.) Gyönyörű szerelmi dráma 7 f. Főszerepben: Margaret Livingstone

és Lloyd Hughes.
híradó híradó

lépcsők
lábazatok
sir kövek 

sirkeritések 
sir bur kolások

legszebb kivitelben jutányos 
árban szavatossággal készít

Grünhut és Társa
Telefon 160. — Városi iroda: Türr István-ucca 5.
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DELV Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

KUGGlf l'Li-.N V.AVi'i I (.U0 müus 10

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat

1 elefon : 290.

Lerakatok:

PALA

Rádió
Szerda, julius.9

Piaci árak és áríoiyatnhirek.

ETERNIT UDVAR BAJ

BUDAPESTl-UT

Kiss Mária dr. felolvasása. 
Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, hírek.
5.00 : Magyari Thomai István no­
vellái.
5.30 ; Rékai Miklós szalótuenekará- 
nak hangversenye
6.30 : M. őszi Kató előadása.
7.00 : Szilágyi Imre dr. magyar he- 
gfdíiestie cigányzenekari kísérettel. 
8.00 : A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye.
9 30: Hangverseny.
Utána kb

10.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, Ilinek.
Majd gramofonhangverseny. 

TELEFON HÍRMONDÓ: A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Bajai Tej és Vajüzem
(Rosenfeld) Takarékpénztár-u. 1. (udvar) Telefon 84.
ajánlja legjobb minőségű, palackozott teljes tejét, hazhor 

szállítva literenként 24 fitt. csarnokban átvéve 22 fitt. 
Naponta frissen készült teavaj, kg-ként 4 -- P 
10—25—50 dekás csomagokban 
Friss túró kg-ként . . 0 40 P
Tejszín literenként 
Tét fel literenként

Jégbe hűtött Joghurt 2 és fel del palackokban 
,, Aludt tej 2 és fél dd poharakban 

Legkisebb mennyiséget is házhoz szállítunk. Tessék egv próbát tenni. 
Fölözött tej (Kitűnő baromfiak es mala.’ok részére) literje 5 fii.

2 50 P 
1-60 P 
0 12 fitt. 
0 07 „

Értesítés!
Értesítem a n é, közönséget és jóba- 

rdtuimat, hogy fiam Goldbe'ger Sándor, 
julius 1-én, Piohászka-u. 3 szám alatt

étkezőt,
kávézót és falatozót

nyitott
Kérem mindazon jóbarátaimat és is- j 

meröseirnet, fiamat, illetve bennünket ezen 
vállalkozásunkban támogatni szivesked- j 
jenek.

Reggeli kávé, 10 órai uzsonna, min­
denféle hllsitő itatok jutányos áron kap­
hatók. Eheá és vacsorakosztosok árked­
vezményben részesülnek és kívánatra ház­
hoz szállít ink.

Szives támogatásukat kérem
GOLDBERGER MIKSA

Értesítés 2
Tisztelettel értesítem a n é. vevő­

közönséget, hogy átvettem a „Merz“ 
irógépgyár képviseletét. A Merz Író­
gépek kiválósága, tökéletessége és ol­
csósága fogalom az írógép szakmában. 
Kívánatra a „Merz“ írógépet készség­
gel bemutatom.

A „Vesta“ varrógépeknek és „Kay- 
ser" kerékpároknak, me > eket már bé­
keidőben is árusítottam, a képviseletét 
Baja és környékére szintén átvettem.

A gépek minőségéről számtalan el­
ismeréssel szolgálhatok.

Tisztelettel
Fränttel Ignác

mechanikus Baja.

A valódi Hatschek-féle

Eternit
P a 1 a és c s ő 

on nyű, törhetetlen, 
lágy- és tvízmentes.

•őelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Autó, Motorkerékpár, Motorcsónak és Stabii- 
motor-tulajdonosoh figyelmébe! I

nie oifyruiuvcK, iv.)ituti, ruiu, muícm,

Wing Oil
Ajánlják nemcsak magánosok, de többek között Bugatti, Puch 
müvek R. T. Hupmobile Steyrmüvek, Norton, Ford, Indián 
Ariel-Morgan-Velo- 
cette, Magyarország 
vezérképviselői is a
felsőolaj használatát. Ismertetőt, illetve katalógust díjmentesen | 

küld a „Wtng Oil“ B ja és környéke ki pviselője

Fräakel Ignácz, Baja
Mechanikai műhely. Bpesti-út 16 sz.

Saját gyártmányú

nyugágyak

és vas táboriágyak
előnyösen beszerezhetők

UTRYN ÁL.
Erzsébet kir.né-ti 38. Tel 280.

Budapesti kombinált

szalon
zenekar

játszik minden este a

Preimajer Étterem
kerthely ségebrn.

Raktár.

temimsmtmmi* »»-«»■aw.raaRaatossj

Jul. 7-tól jul. 14-ig.
■éggé- (ét 8 óráig

Lovassy Ödön és 
Dr. Geinnger János

<y patikája tan

eij. *■ s/olgáhttol,
*.? ütiv■.■Kőita gyógyszertár 

v*flárn»p délután is nyitva*2!
* kűrAvsáfi I -f-delkezésére.

1041. szám 1930. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a bajai kir. 
jb. 1928 évi 447 sz. végzésé következ­
tében dr Ernszt Lajos bajai ügyvéd 
által képviselt Fischer Pál bajai lakos 
javára 208 P 76 f s jár. erejéig 1928 évi 
május hó 9-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és felülfog­
lalt 1250 P-rc becsült következő in­
góságok, u. m : röfös áruk, férfi és női 
ruhaszövetek s egyéb ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a b.-almási kir. já­
rás bíróság 1920. évi Pk. 2350 3 számú 
végzése folytán 112 pengő 80 fillér 
tőkekövetelés, ennek kamatai, 
váltódij és eddig őszszesen 58 P 32 
fill-ben tai róiiag már megállapí­
tott költségek erejéig Bácsalmáson 
leendő megtartására 1930 évi július 
16 án d. tt. 3 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében kész- 
fizfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokai mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is- 
elrendeltetik.

Keli Bácsalmás 1930. június hó 19.
Székely kir. jhir. végre hajtó.

Saját gyártmángu

töx és uborkagyalu
prima minőségben, olcsón 

kapható

Utry Pá! Fiai
Telefon 280. Alapítás 1805.

Árjegyzék.
1 drb petroleumfözö 2 lánggal 

nélkülözhetetlen a háztartásban 12 50 
1 drb fürdőkád szolid erős 160 cm 

nélkülözhetetlen közszükségleti 
tárgy .... 40' — 

1 drb vizeskanna zománcozva . 6 80 
1 „ felmosóveder . .160
3 „ alumínium edény erős vastag :

1 fazék, 1 lábos, 1 tál összesen 6 — 
1 készlet sárgarézfüggönyrttd . 4 50 
1 drb fűnyíró olló . . 2-20
1 köteg horganyzott ruhaszárító 

drót . . 3 —
1 méter keritésdrót . . —'40
1 „ zöld háló . 2 —
1 drb mosdóasztal . . 10 —
továbbá teljes konyhaberendezések, tűz­

helyek, mángorlók, kerékpárok 
közismert olcsó áron kapható

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében, Baja.

PALA

Le rakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara
Litbhauser Lőrinc

Vaskút.
fcrdős István

Ersekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210
Nyomatott a Lorvm.nyomda gvorsflajtójAn Haján
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